

Boj proti krajní pravici: důležitost demokracie na pracovišti

Pátek 26. dubna 2024

Zoom

ČAS	POLOŽKA
9:30 Vítejte	ETUI a ETUC
09:45	Představení programu a účastníků
10:00 Jak krajní pravice dobývá internet	- odborná prezentace (TBC) - otevřené diskuse.
10:45	PŘESTÁVKA
11:15	Poskytování spravedlivého obchodu pro pracovníky – manifest EOK - prezentace Thomase Shannona, ETUC - debaty
12:00 Přítomnost na pracovišti – učení se jeden od druhého	- Výměna zkušeností (prezentace případů z ES, Spojeného království, IT atd.)
12:30	Co dál – příprava na volby do EU - debaty doprovázené interaktivními nástroji
13:15	Závěry a hodnocení
13:30	KONEC DNE

ETUI je spolufinancován Evropskou unií



Viz pozvánka:

Cíle

Během webinářů zhodnotíme důvody vzestupu krajní pravice a co to znamená pro pracující. Webináře se také zaměří na identifikaci problémů na pracovišti při řešení vzestupu krajní pravice a na sdílení akcí a požadavků odborů zaměřených na podporu demokracie na pracovišti, rovnosti, sociální spravedlnosti, spravedlnosti a solidarity.

Cílová skupina

ETUFs EWCCkoordinátoři; členové evropských rad zaměstnanců a odboroví úředníci zabývající se nadnárodními společnostmi.

Jedná se o dvě velmi důležitá školení o hrozbě krajní pravice, která se konají právě před volbami do Evropského parlamentu. **EPSU doporučilo co nejširší šíření této výzvy.**

Vzdělávací oddělení Evropského odborového institutu (ETUI) ve spolupráci s EFBWW, EFFAT, EPSU, ETF, IndustriAll Europe a Uni Europa uspořádali dva webináře s názvem: "**Boj proti krajní pravici: význam demokracie na pracovišti**", které se konala na platformě ZOOMu **ve dnech 26. dubna a 16. května 2024**, a to vždy od 9:30 do 13:30.

Školení jsou určena zejména koordinátorům EPSU EPR, členům evropských rad zaměstnanců a odborovým funkcionářům, kteří jednají s nadnárodními společnostmi.

[Presentations | Fighting against far-right: the importance of workplace democracy \(howspace.com\)](#)



Boj proti krajní
pravici_důležitost d



ETUC Manifesto for
the 2024 European F

POSKYTOVÁNÍ FÉROVÉ NABÍDKY PRO PRACOVNÍKY

MANIFEST NA ROK 2024

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Evropská odborová konfederace (ETUC) zastupuje více než 45 milionů pracovníků a jejich 93 národních odborových organizací a 10 evropských odborových federací.

Volby do Evropského parlamentu v roce 2024 jsou nejdůležitějšími volbami do Evropského parlamentu za mnoho let. Budou rozhodovat, zda Evropa zůstane na cestě pokroku a solidarity, kterou jsme viděli v její reakci na krizi Covid-19, a podpoří pracující lidi a jejich komunity na celém kontinentu; nebo zda se vrátí k úsporám se svými útoky na pracující lidi.

EOK a její přidružené organizace si cení své autonomie. Tento manifest je výzvou k podpoře níže uvedených závazků jako vize pro Evropu na příštích pět let.

Vize nesená tímto manifestem je Evropa jako společenství lidí a národů, kde každý může svobodně žít v míru a pracovat bez strachu z chudoby, nejistoty, neúcty, diskriminace, násilí, války nebo útlatku: Evropa, která je skvělým místem. Žít, pracovat, vychovávat své děti, starat se o své blízké, odejít do důchodu a zestárnout. Evropa, která přináší evropský pilíř sociálních práv v praxi. Evropa, která chrání základní lidská práva, včetně reprodukčních práv, a daří se jí dosáhnout rovnosti žen a mužů.

Vyzýváme všechny evropské strany a kandidáty, aby podpořili tyto hodnoty a priority, které vycházejí z [Charty hodnot EOK](#), [Berlínský manifest](#), a [akční program přijato odborovými vůdci z celé Evropy na našem 15. kongresu v květnu 2023](#).

Vyzýváme strany, hnutí a pracující lid, aby odrazili hrozbu krajní pravice, která se nečestně hlásí k podpoře pracujících lidí, když ve skutečnosti útočí na jejich odbory a jejich demokratická práva, přičemž rozbíjí lidská práva a zejména práva žen. Spolupráce s krajně pravicovými silami v Evropském parlamentu a dalších evropských institucích by měla být odmítnuta.

Vyzýváme pracující lidi, studenty, důchodce a všechny lidi v Evropě, aby volili v evropských volbách a aby jejich hlas byl slyšet za spravedlivější a sociálněji Evropu.

Navzdory pokrokům dosaženým odbory a dalšími progresivními silami existuje v Evropě nouze v oblasti sociální spravedlnosti. Za poslední rok utrpěli pracující lidé rekordní snížení mezd v reálném čase, zatímco bezohlední zaměstnavatelé nadále zaznamenávají rekordní zisky. Mezitím orgány EU hrozí, že se vrátí k úsporným opatřením a otevřou dveře další deregulaci, potrestáním pracovníků.

Místo toho potřebujeme, aby evropské volby přinesly Parlament a Komisi odhodláni usilovat o spravedlivou Evropu se zajištěnými pracovními místy, slušným platem, vynikajícími veřejnými službami, právy žen a rovností pro všechny, silnými právy pracovníků a posílením kolektivním vyjednáváním a sociálním dialogem. Útokům na odbory je třeba předcházet: vyvracení odborů se musí treat jako zločin. To je nezbytné pro obranu a posílení demokracie v Evropě.

Společně můžeme dosáhnout tohoto zásadního poslání pro Evropu, na kterou můžeme být hrdí, že ji předáme budoucím generacím.

DVANÁCT ZÁVAZKŮ PRO FÉROVÉ NABÍDKY PRO PRACOVNÍKY

1 Lepší pracovní místa a příjmy

Přijmout účinná opatření EU na ochranu pracovních míst a příjmů, včetně důchodů, pomocí rozhodných opatření k řešení sociálního rozměru krize životních nákladů. Evropa potřebuje zvýšení platů! Prosazovat zvyšování mezd a podporovat sblížení příjmů a pracovních podmínek směrem nahoru, mimo jiné prostřednictvím zavedení evropského rámce na podporu sblížení mezd směrem nahoru a důraznějších opatření na úrovni EU s cílem odstranit rozdíly v odměňování žen a mužů.

2 Ukončete nejistou práci a zlepšujte pracovní podmínky

Ukončete nejistou práci zaručením zákonných práv na trvalé smlouvy a práci na plný úvazek a zákazem neplacených stáží. Zvyšte kontrolu pracovníků nad flexibilitou pracovní doby a zkrátte pracovní dobu. Chránit práva pracovníků na dálku, včetně práva na odpojení, a zakázat invazivní a neuctivé sledování.

3 Podpora odborů, kolektivního vyjednávání a sociálního dialogu

Hájit a posilovat práva odborů a pracovníků, včetně všeobecného práva organizovat se, přístupu odborů na pracoviště, práva na kolektivní vyjednávání a práva na stávkou. Zvýšit pokrytí kolektivním vyjednáváním, mimo jiné prostřednictvím ambiciózní transpozice směrnice o přiměřené minimální mzdě se zaměřením na 80% pokrytí a směrnice o genderové transparentnosti odměňování. Posílit demokracii v práci především posílením kolektivního vyjednávání, zavedením komplexního rámce EU pro informování, konzultace a účast a plnou ochranou dobře fungujících systémů kolektivního vyjednávání.

4 Bezpečná práce

Zlepšit a rozšířit právní předpisy EU v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a další evropské iniciativy s cílem dosáhnout nulových úmrtí při práci nebo úmrtí způsobených prací, včetně pracovníků v domácnosti. Řešení psychosociálních rizik a online obtěžování a zahanbování v práci prostřednictvím evropské směrnice. Zavést legislativu EU, která stanoví teplotní limity pro práci. Rozvíjet iniciativy k zajištění plného prosazování práv zaměstnanců a odborů a posilovat inspekce pracovního a sociálního práva a mechanismy stížností. Zajistit ukončení všech forem násilí na základě pohlaví ve světě práce, včetně online.

5 Odmítněte úsporná opatření – ekonomika pro lidi a planetu

Odmítněte návrat k politikám úsporných opatření a prosazujte nový ekonomický model zaměřený na reálnou ekonomiku, vytváření pracovních míst, důstojnou práci a přerozdělování prostřednictvím spravedlivého a progresivního zdanění. Zajistit revizi pravidel správy ekonomických záležitostí, která zahrnuje ukončení fiskálního paktu EU a reformu Paktu o stabilitě a růstu, aby byla v souladu s dosahováním práv zahrnutých v Evropském pilíři sociálních práv.

Poskytnout členským státům potřebný manévrovací prostor pro financování investic pro spravedlivý přechod dvojčat. Zavést novou fiskální kapacitu pro investice, suverenní fond EU pro spravedlivou socioekonomickou transformaci a společné statky, aniž by zůstal nikdo a žádný region pozadu. Regulovat trhy s finančními, energetickými a potravinářskými komoditami a řešit spekulace. Bojovat proti daňovým únikům a vyhýbání se daňovým povinnostem a zajistit zdanění nadměrných zisků.

6 Silná průmyslová politika a veřejné služby

Provádět silnou evropskou průmyslovou politiku s významnými a účinnými veřejnými a soukromými investicemi, které podpoří kvalitní pracovní místa a sociální pokrok. Zaručit všeobecný přístup založený na právech k vysoce kvalitním veřejným službám, včetně péče o děti a dopravy. Zajistit plné respektování práva na přiměřené, slušné a dostupné bydlení. Garance kvalitních služeb a právo servisních pracovníků poskytovat kvalitní služby.

7 Veřejné peníze na sociální pokrok

Uplatňovat přísné podmínky, pokrývající sociální, daňová a environmentální kritéria, spojené se všemi formami veřejného financování a podpory podnikání. Revidovat pravidla EU pro zadávání veřejných zakázek, aby bylo zajištěno, že veřejné peníze půjdou organizacím, které respektují práva zaměstnanců a odborů, vyjednávají s odbory a na jejichž pracovníky se vztahují kolektivní smlouvy.

8 Zajistěte pouze přechody

Zaručit spravedlivou digitální transformaci založenou na digitalizaci zaměřené na člověka a účinné regulaci umělé inteligence se zásadou „člověk pod kontrolou“ začleněnou do práva EU. Dosáhnout klimatických cílů prostřednictvím spravedlivého přechodu, včetně směrnice pro spravedlivý přechod ve světě práce prostřednictvím předvídání a řízení změn, na základě principů zapojení odborů a kolektivního vyjednávání. Zajistit všem právo na celoživotní vzdělávání bez nákladů pro pracovníky a během pracovní doby.

9 Boj proti sociálnímu dumpingu a podvodům

Upravit úlohu zprostředkovatelů práce a zavést obecný právní rámec EU omezující subdodávky a zajišťující společnou a nerozdílnou odpovědnost prostřednictvím subdodavatelského řetězce. Zlepšit prosazování pravidel pracovní mobility účinnějším Evropským úřadem práce (ELA).

10 Spravedlivý přístup k migraci a azylu založený na právech

Posílit bezpečné, legální a legální migrační cesty, posílit ochranu, práva a podporu migrantů a žadatelů o azyl v rámci EU. Zachraňte životy ve Středomoří a na vnějších hranicích, a to rovněž opětovným zavedením pátracího a záchranného mechanismu EU. Odmítnout politiku externalizace hranic a postavit se proti mnohostranným a dvoustranným dohodám se státy, které nedodržují zásady právního státu a nerespektují lidská práva.

11 Progresivní úloha Evropy ve světě

Zajistit, aby EU jednala globálně a prostřednictvím své obchodní politiky v souladu s naším sociálním modelem prosazovala mír, demokracii, lidská práva, právní stát a globální hospodářskou spravedlnost, včetně ukončení ruské útočné války proti Ukrajině.

12 Spravedlivější a demokratičtější Evropa

Vytvořit protokol o sociálním pokroku, který bude zahrnut do Smluv, aby bylo zaručeno, že práva pracovníků a sociální práva budou mít přednost před ekonomickými svobodami. Podporovat reformu evropských institucí s cílem zajistit sociálnější a demokratičtější EU. Podporovat rozšíření EU založené na plném respektování práv pracovníků a sociálních práv, sociálního dialogu a sociálního acquis EU.

EOK a naše přidružené organizace žádají evropské strany a kandidáty, aby podporovali hodnoty a priority dělnických a odborových svazů stanovené v tomto Manifestu pro volby do Evropského parlamentu v roce 2024 – a aby s námi spolupracovali na dosažení konkrétních opatření na podporu těchto hodnot a priorit na evropské úrovni. úrovni v parlamentu 2024-2029.



#FairDealForWorkers

Zapsala: Šárka Vojíková

V Nových Jirnech 26. 5. 2026